

京蒙情更浓

本报记者 皇甫美鲜 海军
实习生 张舒君

十一月的乌兰察布大地,寒意渐浓。而位于乌兰察布市察右前旗巴音塔拉镇南店村的30万平方米的北京宏福集团现代农业产业园(简称宏福农业)的连栋温室里却热浪滚滚,番茄藤蔓绿意葱葱,一派盛夏景象。

当记者走进这座高8米的温室植物工厂,看到身着整洁制服的祁有良,穿梭在各式管道和白色尼龙吊线间熟练地侧枝、梳花。他是该旗玫瑰营镇庞家村的村民,一个月前,58岁的他还过着面朝黄土背朝天的日子。

察右前旗就业局在今年10月份,来我们村进行了一次岗位培训,我和不少村民都去参加了。我爱人身体不好,没有劳动能力,作为家里唯一的经济支柱,我格外珍惜这份工作。现在一个月3000元的工资待遇已经极大地改善了家里的条件。公司还为我们开通了免费班车,上班持家两不误!

据了解,目前,察右前旗各乡镇共有的180多名村民进入宏福农业打工,



早八晚五的工作时间和优厚的待遇让这些村民过上了上班族的日子。

让农民变身为工人,源于京蒙协作的力量。北京向西一步,就是乌兰察布。察右前旗旗委常委、副旗长武振刚脱口而出,他说,全面推进乡村振兴,在这样的历史机遇下,京蒙协作也结出了累累硕果。

目前,宏福农业首期建设的30万平方米智能温室及配套设施已基本完工,12月底便可挂果,年总产果蔬可达1.2万吨。待120万平方米的番茄小镇项目全部建成后,每年可生产鲜果蔬近4万吨,年产值达12.6亿元。预计将吸引游客10万人次,带动当地农民6800人稳定就业,将成为京津冀地区又一个重要的蔬菜供应基地。

面对热火朝天的场面,武振刚感慨万分,他说:乡村振兴第一年,在察右前旗

落地的京蒙项目有22个。这些项目对乌兰察布市及周边地区有很大的带动性,可以说是经济效益和社会效益比翼齐飞。北京还将市场开拓、干部交流、人才培训、教育、科技、文化、卫生、体育等方面给予乌兰察布市全方位支持。

如今的乌兰察布大地,到处涌动着浓浓的京蒙情。

位于西部的边境旗县四子王旗,京蒙双方从帮扶到协作,硕果累累。通过种羊投放、整村推进、扩繁种羊等6种产业带动模式,依托龙头企业,实现产业发展,贫困户增收,该旗如期摘掉了穷帽子,也建成全国最大的种羊生产基地,带动当地农民稳定就业,将成为京津冀地区又一个重要的蔬菜供应基地。

面对热火朝天的场面,武振刚感慨万分,他说:乡村振兴第一年,在察右前旗

契机,走出一条车间驻村、居家就业、群众脱贫、企业增效、集体增收的扶贫新路,为乡村振兴打下坚实基础。

数据显示,2016年-2020年,北京市各方投入乌兰察布市京蒙资金达14亿元,实施项目525个,71%的京蒙资金用于产业扶贫,带动贫困人口13万人次。北京社会各界捐款捐物折款0.98亿元,引导73家企业落地投资59.52亿元。

今年,全面推进乡村振兴扬帆起航,京蒙情更浓,心更近。

2021年北京市及各区投入乌兰察布市京蒙协作资金达46137.94万元,实施项目188个,截至目前,175个项目已开工,其中15个项目已完工,全市项目开工率93%;北京社会各界为该市各旗县捐款捐物折款474.1万元。各旗县计划与北京各区共同打造乡村振兴示范村28个,目前已启动14个。

合作范围更广更深,北京市的53个经济强镇与该市62个乡镇、130个社区与该市的152个村、108家企业与该市116个村、104家社会组织与该市92个村、69所学校与该市81个学校、68家医院与该市的89家医院建立了结对帮扶关系,帮扶活动有序开展。



党旗飘扬

11月4日,额济纳旗税务局的防控人员在包联的小区值守。疫情发生以来,共产党员如坚韧的胡杨般奋战在额济纳旗抗疫一线,一面面鲜红的党旗高高飘扬。截至11月4日上午11点,阿拉善盟共有1.65万余名党员投入到疫情防控一线。

本报记者 王磊 见习记者 王坤 摄

我区两地入选首批全国休闲农业重点县

本报11月8日讯 (记者 韩雪茹)记者从自治区农牧厅获悉,在农业农村部日前发布的首批全国休闲农业重点县名单中,我区宁城县和阿尔山市两地入选。

据了解,经县级申报、省级遴选、农业农村部组织专家评审和网上公示等程序,全国共有60个县(市、区)被认定为2021年全国休闲农业重点县。十四五时期是休闲农业转型升级的关键

键期,在新的发展阶段开展全国休闲农业重点县建设,将以绿色引领、创业活跃、整合资源、传承文化、跨界融合、带农增收为原则,围绕拓展农业多种功能,丰富乡村产业业态,拓宽农民就业空间,建设300个在区域、全国乃至世界有知名度、有影响力的全国休闲农业重点县。

首批认定的重点县呈现县域资源特色鲜明、业态丰富集聚分布、带动增

收效果显著、政策创新先行探索4大特点。宁城县历史文化悠久、自然资源富集、农业产业特色突出,农家乐、乡民宿、休闲农庄、康养、科普教育基地等新业态蓬勃发展,带动农民增收效果显著,是农业和文化旅游融合发展的典型。阿尔山市是著名的旅游胜地,拥有世界知名自然文化资源,集高山、森林、温泉、草原、冰雪、湖泊、珍稀动植物、历史古迹等众多优势资源于

一地。阿尔山国家森林公园优美的北国风光、白狼镇独具特色的林俗文化、举世闻名的矿泉水群都为当地发展休闲农业提供了得天独厚的条件,是我区践行绿水青山就是金山银山理念、生产生活生态协调发展的排头兵。这两地入选首批全国休闲农业重点县,将进一步提升当地的影响力和知名度,也将对我区休闲农业发展起到引领示范作用。

不可逆转的历史进程

经过700多次试验,攻克400多项工艺难题,登顶世界领先水平。

钢铁产业在新中国艰难起步,改革开放后跻身最大产钢国,却一度陷入产能过剩困境。

如今从传统钢论吨卖到尖端钢论克卖,越来越多钢铁企业华丽转身。

理念是行动的先导,决定行动的高度。

坚持创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展,是关系我国发展全局的一场深刻变革。2015年10月,习近平总书记在党的十八届五中全会上提出新发展理念,为高质量发展提供了根本遵循。

创新被提升为引领发展的第一动力,关键核心技术不能被卡脖子,摆在国家发展全局的核心位置;

把供给侧结构性改革作为主线,提高供给质量,重构中国经济结构体系;

立足万里江山,纵横捭阖,整合融通,谋定长江、黄河、京津冀、长三角、粤港澳大湾区区域协调发展重大战略,建设雄安新区、海南自由贸易港,培育新动力源,重构中国经济空间布局;

新发展理念是指挥棒,也是信号灯。

当经济下行压力加大,一些地方开始动铺摊子上项目,以牺牲环境换取经济增长念头时,习近平总书记态度坚决:要保持加强生态环境保护建设的定力,不动摇、不松劲、不开口子。

当全球经济化遭遇逆流,单边主义、保护主义抬头时,中国开放的大门却越开越大,实施更大范围、更宽领域、更深层次对外开放,推动互利共赢。

当事关民生大事的房地产产业出现调控放松苗头时,牢牢记住房子是用来住的,不是用来炒的定位。

全党必须完整、准确、全面贯彻新发展理念。习近平总书记信念坚定。

这是构建新发展格局的战略升级。

11月4日,第四届进博会拉开大幕,签约参展的世界500强和行业龙头企业数量超过上届,中国市场的磁力更加强大,今年外贸保持两位数高增长,远超市场预期。

从世界工厂到世界市场,从主要依靠外需到不断扩大内需,中国经济一方面同世界经济的联系更加紧密,一方面具备了畅通内循环的必要条件。

以习近平同志为核心的党中央科学把握客观经济规律,作出重大决策,把握新发展阶段,贯彻新发展理念,加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。

加快构建新发展格局,就是要在各种可以预见和难以预见的狂风暴雨、惊涛骇浪中,增强我们的生存力、竞争力、发展力、持续力,确保中华民族伟大复兴进程不被迟滞甚至中断。习近平总书记深刻指出:

这是未雨绸缪,更显强大自信。

有了这样的自信,中国经济勇于迎难而上,不畏个别国家遏制打压,在危机中育先机、于变局中开新局,敢于顶住压力,更好统筹疫情防控和经济社会发展,率先控制疫情,率先复工复产,率先实现经济增长由负转正。

2019年10月,习近平总书记引领中国之治的征途中,再次写下新的篇章。

山高路远,但见风光无限。

党的十九届四中全会专门研究坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化并作出决定。

党的领导制度体系、人民当家作主制度体系、中国特色社会主义法治体系、中国特色社会主义行政体制、社会主义基本经济制度,覆盖13个方面的制度,构筑中国特色社会主义的制度图谱,奠定中国之治的制度基石。

小智治事,大智治制。

9年来,从中国之制迈向中国之治,始终立足中国国情。

2021年3月11日,北京人民大会堂,十三届全国人大四次会议。

习近平总书记和2000多名出席会议的人大代表,郑重按下表决器。会议表决通过关于修改全国人大组织法的决定、关于修改全国人大议事规则的决定。

只有扎根本国土壤、汲取充沛养分的制度,才最可靠、也最管用。习近平总书记的重要论断发人深省,指引未来。

党的十八大以来,习近平总书记创造性提出全过程人民民主重大理念,坚持和完善人民代表大会制度、中国共产党领导的多党合作和政治协商制度、民族区域自治制度、基层群众自治制度等事关全局的重大制度,真正体现人民意志,保障人民权益,激发人民创造。

将市场在资源配置中起基础性作用,修改为决定性作用,创新全方位、高水平的对外开放制度,循着习近平总书记的指引,一系列夯基垒台的长远制度不断完善。

9年来,从中国之制迈向中国之治,始终着眼长治久安。

实行最严格的生态环境保护制度,全面建立资源高效利用制度、健全生态保护和修复制度,习近平总书记站在中华民族永续发展的高度,推动织密生态文明制度体系,让美丽中国渐行渐近。

健全有利于更充分更高质量就业的促进机制,完善覆盖全民的社会保障体系,强化提高人民健康水平的制度保障,一项项便民制度创新,透射殷殷深情。

完善坚定维护党中央权威和集中统一领导的各项制度,健全党的全面领导制度,完善党的领导制度体系,确保党总揽全局、协调各方。

在习近平总书记指引下,党的领导和经济、政治、文化、社会、生态文明、军事、外交等各领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构,各方面制度框架基本确立,系统完备、科学规范、运行有效的制度体系日渐成型。

9年来,从中国之制迈向中国之治,始终坚持公平正义。

洞察时与势,融通制与治。习近平总书记治国理政的宏阔格局中,刻下鲜明的制度印记。

2013年11月,中国共产党历史上继十一届三中全会之后又一个划时代的三中全会,十八届三中全会召开,通过了习近平总书记主持起草的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》。

前所未有的改革目标,完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化。

前所未有的改革力度,336项改革涵盖方方面面,以磅礴之势全面推进,打破利益的藩篱,促进各项制度机制更加成熟定型。

健全全面依法治国,坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设,坚持依法治国和以德治国相结合,在习近平法治思想引领下,全面依法治国新时代磅礴开启,将社会主义法治建设推向新的历史阶段。

固根本、稳预期、利长远,更加完备稳定管用的制度,护航民族复兴行稳致远。

我们已经走出了建设中国特色社会主义制度的成功之路,只要我们沿着这条道路继续前进,就一定能够实现国家治理体系和治理能力现代化。这是无比的坚

定,更是深刻的自觉。

挺起新时代精神脊梁。

2021年3月6日,北京友谊宾馆友谊宫英厅,暖意融融,交流热烈。

70后、80后、90后,他们走出去看世界之前,中国已经可以平视这个世界了。习近平总书记看望参加全国政协会议的医药卫生界、教育界委员时的这席话,打动无数国人的心。

一语越百年,平视世界,刷屏的背后,是对今日之中国已非昨日之中国的历史喟叹,是新时代中国人精神崛起的集中写照。

辉映新时代,中华民族的精神之光竞相闪耀。

撤侨紧急关头,在你背后有伟大祖国,见证国家价值,扶贫攻坚路上,一个都不能掉队,彰显公平底色,孟晚舟回国现场,全场高唱《歌唱祖国》,一个个经典场景,展现中国精神的挺拔。

从最大留学潮到最大海归潮,从品牌就是外国好到国潮成为新风潮,点滴变化,折射国人自信的回归。

人无精神则不立,国无精神则不强。

回望百年,中国共产党应运而生,中国人民谋求民族独立、人民解放和国家富强、人民幸福的斗争就有了主心骨,中国人民就从精神上由被动转为主动。

历数沧桑,党带领人民进行的伟大斗争,千辛万苦而不败、越万难而不衰,就是因为不断觉醒、生长的伟大精神在支撑、引领和推动。

实现中国梦必须弘扬中国精神。这就是以爱国主义为核心的民族精神,以改革创新为核心的时代精神。习近平总书记强调。

党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,为实现中华民族伟大复兴提供了更为主动的精神力量。

这是更加厚实的底气。

中国共产党是世界上最大的政党,大就要有大的样子。

中国经济是一片大海,经历了无数次狂风骤雨,大海依旧在那儿!

中华民族5000多年历史演进形成的灿烂文明,党领导人民百年来特别是新时代以来奋斗实践的辉煌成就和宝贵经验,是中国自信的坚强基石。

这是更加坚强的骨气。

喀喇昆仑高原,加勒万河谷,河水滔滔,乱石嶙峋。

2020年6月,在这里,面对外军蓄意挑衅,卫国戍边英雄陈红军和战友顽强奋战,用生命筑成祖国的界碑。

誓言,穿越时空:现在中国人民已经组织起来了,是惹不得的。如果惹翻了,是不好办的!

面对美方霸凌威吓,始终有理有利有节,中国已经做好准备迎接任何挑战。

最让我震撼的是,每一个中国人都有很强烈的责任担当和奉献精神,近距离观察中国抗疫斗争,世界卫生组织赴中国考察专家组负责人深深感慨。

这是更加昂扬的志气。

集中力量办好自己的事,核心技术靠自己是买不来的,必须靠自力更生。

坚定不移走自己的道路,用更宽广的胸怀融入和影响世界。

史诗般的征程,贯穿的是奋发图强的志气,是自立自强的国风。

■下转第6版